



## Verslag Algemeen Bestuur

<b>Datum</b>	06-09-2023
<b>Tijd</b>	10:00 - 11:30
<b>Locatie</b>	Teams
<b>Voorzitter</b>	Mark Boumans

### 1 **Opening en mededelingen**

H. te Lindert vervangt A. Stapelkamp.

Afgesproken wordt om E. Jansen, Buitenlandse Betrekkingen en Lobby provincie Gelderland een toelichting te laten geven over Interreg A Deutschland-Nederland.

#### **Actie W. Stortelder**

A. Bronsvort meldt dat Oost Gelre samen met onder meer de gemeente Enschede een Interreg project voor arbeidsmigranten start.

M. Besselink wil graag het gesprek voeren of we voldoende Interreg projecten hebben. J. Bengevoord antwoordt dat er best veel Achterhoekse bedrijven mee doen aan Interreg projecten. Belangrijk is om bedrijven hierover goed te informeren. E. Jansen is daartoe graag bereid.

S. Veneman meldt dat de voorbereidingen voor de jubileumweek in volle gang zijn. Op de socials wordt nu een interviewreeks gedeeld. Op 25 september is de Achterhoekse finale van de Eo Weijersprijsvraag. Voorafgaan aan de Achterhoek Raad die avond kunnen de raadsleden gezamenlijk eten en is er het woonopolyspel. De Raadsleden hebben vragen gekregen en van de antwoorden maken we een ansichtkaart. De kaart kan vervolgens naar contacten in het land worden gestuurd. Ook besteden we aandacht aan de Raadsleden die vanaf het begin deel uit maken van de Achterhoek Raad.

We hebben 27 september een mooi congres met J. de Voogd, J. Kriens en goede tafelgasten. AB-leden worden verzocht zich aan te melden, indien dit nog niet is gedaan.

Op 28 september is de Achterhoekdag op de locatie waar ook de eerste Achterhoekdag is gehouden. Op die dag is er ook een overleg tussen Board en AB. Dan worden de conceptaanvraag Regio Deal en de verkenning N18 besproken.

S. Veneman meldt dat komende donderdag de beeldvormende raad van Montferland is. Het voorstel is openbaar. De signalen zijn positief en toetreding is nog voorzien per 1-1-2024. In de eerste week van oktober is de besluitvorming in Montferland. Daarna moet het voorstel naar onze raden. Behandeling kan dan wellicht niet meer voor 1-1-2024, maar we kunnen met terugwerkende kracht laten toetreden.

Afgesproken wordt om het AB van 22 november kort digitaal te houden i.v.m. de verkiezingen. **Actie W. Stortelder**

J. Bengevoord geeft aan dat het programma voor Brussel voor zich spreekt. De deelnemers kunnen zich individueel aanmelden voor de diverse onderdelen. Dit is een eigen afweging het gaat vooral ook om ontmoeting en lobby. Het AB constateert dat

het goed is om met een concrete missie naar Brussel te gaan. Afgesproken wordt dat J. Bengevoerd een voorstel maakt hoe voor een Europese Lobbystrategie en vanuit welke schaal (Achterhoek of groter). Voor de uitvoering zijn dan wel capaciteit en middelen nodig. Als input kan de eerder gemaakte inventarisatie dienen. In Utrecht buigen zich twee hoogleraren over de kansen van Europa voor de regio's. Wellicht hen uitnodigen voor het AB. **Actie J. Bengevoerd**

## 2 **Laatste puntjes college tweedaagse**

Een aantal AB-leden sluit later aan i.v.m. VNG en VNOG verplichtingen.

Vanuit de regio Maastricht nemen 6 wethouders en 4 burgemeesters deel aan het diner. Iedereen wordt daarom verzocht uiterlijk 19.00 uur aanwezig te zijn in het restaurant.

Afgesproken wordt het smoelenboek van de deelnemers uit de regio Maastricht nog te mailen aan alle deelnemers. **Actie W. Stortelder**

## 3 **Lobbymemo**

S. Veneman meldt dat gedeputeerde H. Witjes op 25 september wordt voorgedragen als lid van de Achterhoek Board. Op 14 september is er nog een ingelast werkbezoek van haar. De focus ligt daarbij op onderwijs en arbeidsmarkt. Met een bezoek aan het Graafschap College en SHII. Daarnaast zal nog wat verteld worden over onze Governance en Biobased bouwen.

M. Boumans geeft aan onlangs H. Witjes gesproken te hebben. Naar aanleiding daarvan is het goed in beeld te hebben welke middelen de Achterhoek de afgelopen tijd heeft ontvangen ook in relatie met wat andere regio's hebben ontvangen. **Actie S. Veneman**

J. Bengvoord geeft aan de H. Witjes ook grensoverschrijdende samenwerking in portefeuille heeft.

## 4 **Begroting 2024 en meerjarenraming 2024-2027**

Akkoord.

O. van Dijk geeft aan dat als er middelen nodig zijn voor de Europese lobby, we dan op zoek gaan naar middelen binnen de begroting.

J. Bengvoord zal kijken of er middelen beschikbaar zijn vanuit het Interreg programma: Europa dichterbij de regio's.

## 5 **Project Biobased Vergaderpaviljoen De Marke**

Akkoord.

## 6 **Verslag van de vergadering van 5 juli 2023**

Het verslag wordt vastgesteld.

## 7 **Rondvraag en belangrijke data**

Het is nog de vraag of het werkbezoek van H. de Jonge doorgaat gelet op zijn nieuwe portefeuille.

M. Besselink is verhinderd voor het congres.



S. Veneman meldt dat P. van Dun per 1 oktober de overstap maakt naar de gemeente Voorst. We werven een nieuwe programmamedewerker  
A. Bronsvort geeft aan dat het algemeen bestuur geen digitale besluiten meer mag nemen. Gelet op de begroting die is vastgesteld moeten we daar wel wat mee.  
Afgesproken wordt om tijdens de tweedaagse de handtekeningen op het besluit te laten zetten. **Actie W. Stortelder**

7/8 september College Tweedaagse Aken/Maastricht  
18 september werkbezoek van Hugo de Jonge (georganiseerd vanuit het ministerie zelf), deelname vanuit Achterhoek nog niet bekend  
21/22 september: AEBR (in Achterhoek/Euregio): deelname loopt via Duitslandcoördinatoren  
25 september finale Eo Wijersprijsvraag Achterhoek: AB leden zijn welkom, niet noodzakelijk  
25 september Achterhoek Raad: ter informatie  
27 september Congres vijfjarig jubileum 8RHK (middag Amphion) AB leden genodigd, deelname wordt zeer op prijs gesteld.  
28 september Achterhoek Dag: AB-leden uitgenodigd voor lunch (12.00 uur) met aansluitend ontmoeting met Board (13.00 uur) o.a. over de Regio Deal aanvraag.  
2 oktober werkbezoek Tweede Kamerlid Judith Thielen en E. Haverkort deelname vanuit Achterhoek nog niet bekend.  
9-11 oktober Open Days Brussel: Deelname collegeleden, loopt via Duitslandcoördinatoren  
12 oktober landelijke finale Eo Weijers prijsvraag: ter informatie (E. Gosselink is aanwezig)  
25 oktober: werkbezoek Tamara van Ark met de staatscommissie demografische ontwikkelingen (o. van Dijk en M. Boumans)  
10 november Dag van Gelderland (zie bijlage)  
28 november werkbezoek van A. van Hout (was 6 september), organisatie gemeente Bronckhorst  
6 december 5de Grenslandconferentie: deelname loopt via Duitslandcoördinatoren  
13 december vierde congres Achterhoek Monitor (15.00- 17.00 uur, de Storm): AB leden genodigd, deelname wordt op prijs gesteld.

**Vastgesteld d.d. 10 oktober 2023**

**drs. S. Veneman MBA,**  
secretaris/directeur

**mr. M. Boumans MBA MPM,**  
voorzitter